



ПРОЕКТ ГЕНЕРАЛЬНОГО ПЛАНА ГОРОДА СЛАВУТИЧА  
ПРЕДУСМОТРЕНО ВСЕСТОРОННЕЕ И ПОЛНОЕ ОБЕСПЕЧЕ-  
НИЕ НАСЕЛЕНИЯ ВСЕМИ ВИДАМИ КУЛЬТУРНО-БЫТОВОГО  
ОБСЛУЖИВАНИЯ.

# ГОРОД, КОТОРОГО ЕЩЕ НЕТ НА КАРТЕ



Уже при проектировании г. Славутича были приняты во внимание особенности работы на атомных станциях: условия профессионального облучения, производственного шума, вибрации и теплового воздействия, частое использование средств индивидуальной защиты, сочетание необходимости постоянного контроля за показаниями приборов с необходимостью принятия ответственных и оперативных решений, сменный характер труда. Учитывая все это, градостроительные решения содержат возможности для компенсационной разгрузки персонала, для полноценного отдыха, что необходимо для безаварийного функционирования системы «человек —

атомная станция». Жилая среда должна предоставить человеку возможности для гармоничного восстановления биологических сил организма.

Поэтому в генеральном плане Славутича принята следующая структура жилищного строительства. 80 процентов жилищного фонда размещается в пятиэтажной застройке (с включением в нее отдельных шести - девятиэтажных домов), 20 процентов — в одно - двухэтажных домах - коттеджах с приусадебными участками в 500 квадратных метров.

Коттеджи в основном предназначены для эксплуатационного персонала с тяжелыми условиями труда, для многодетных семей.

Компактность города определит целесообразность двухступенчатой системы обслуживания.

Первая — это учреждения повседневного обслуживания населения, размещаемые в градостроительных комплексах в 300—500 метрах от места жительства, обеспечивающие потребность в первичных услугах (детские дошкольные учреждения и общеобразовательные школы с бассейнами, физкультурно-оздоровительные комплексы, продовольственные магазины с галантерейными секциями, столовыми и закулочные, отделения связи, сберкасса, комплексные приемные пункты с мастерскими мелкого ремонта и парикмахерскими, пункты молочной кухни).

Вторая ступень — это учреждения общегородского значения, которые сконцентрированы в общественном центре, организованном по зональному принципу.

В административно-бытовую зону входят инженерно - лабораторный корпус и здание дирекции

ПО «Комбинат», Дворец культуры, двузальный кинотеатр, здание горисполкома, универсам, универмаг, аптека, главпочтамт, блок - здание учреждений культуры со зрительным залом и библиотекой, ресторан, комплексный приемный пункт бытового обслуживания, салон-парикмахерская, блок коммунального обслуживания.

В привокзальную зону включены здания железнодорожного вокзала и автовокзала, крытого рынка, банно - оздоровительного комплекса, дома быта, гостиницы, комиссионного и хозяйственного магазинов.

В учебно - спортивной зоне будут находиться две общеобразовательные школы, школа искусств, аптека, магазин «Книги», два жилых дома для малосемейных и два общежития.

В парковой зоне разместятся центральный парк с мемориалом героев, детская городская поликлиника, межшкольный учебно - производственный комбинат, два кафе, общежитие, контора ритуальных обрядов.

Для обеспечения жителей продуктами питания — в первую очередь мясом и овощами — намечено выделить земли совхоза им. Коцюбинского для подсобного хозяйства ПО «Комбинат».

Создание тепличного хозяйства на площади 3 гектара позволит осуществлять производство овощей, цветов и шампиньонов. Для обеспечения жителей медом предусматривается установка пчел на 400 пчелосемей. Молоко и молочные продукты будут привозить из Чернигова.

Кроме того, проектом предусмотрено создание коллективных садов в районе сел Глядино и Мишуновка, где каждый желающий получит участок.

**НА СНИМКАХ:** первые жилые кварталы Славутича; строители готовят к сдаче в эксплуатацию еще один дом.

Фото Александра САЛМЫГИНА.

